partie 1 : (gestion de mémoire)( Ipts)

Exercice 1 : (3pts) On considére un ordinateur dont le systéme de mémoire vm:udi disp .~ e
de 4 cases (frames ou cadres) de mémoire physique pour un espace virtuel de 8 pages. On. f‘ y
suppose que les quatre cases sont initialement vides et que les pages sont appelées dans l'ordre
suivant au cowrs de l'exécution d’un  processus par le ,prpces_se_uﬂa;

12301 2734 31 8 2778 4381

Question 1 : Indiquez tout au !ong de la séquence d'exécution quelles pages sont | résentes

dans les cases de la mémoire physique et le nombre de défauts de page selon que l'algorithme
de remplacement de pages est : FIFO, LRU ?
Question 2 : quel est le meilleur algorithme ?

Exercice 2: (2pts) Supposez un systéme de mémoire paginée ayant 2g+h adresses virtuelles
et 2h+k adresses en mémoire principale, d’ou g, h, et k sont des-nombres entiers. Sp¢cifiez le
nombre de bits pour les adresses virtuelle et physique.

Exercice 3 : (4pts) Considérez un systéme dont I’espace mémoire utilisateur compte 1 Mo.
On décide d’effectuer une partition fixe de cet espace mémoire en trois partitions |de tailles
respectives 600 Ko, 300 Ko, 100 Ko. On suppose que les processus arrivent dans lg¢ systeme
comme est montré sur la table I A( 300 Ko, 55) veut dire que le processus A néc smte une
partition de 300 Ko et que son temps de séjour en mémoire centrale est 33 umtés e Eemps-.
Bien entendu, un processus qui ne peut pas €tre chargeé en mémoire est placé sﬁr la file des

processus en attente de chargement en memolre.
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On considire un svsta . | |
calcul et des entl‘éz:::;nr: ‘;EZDI‘GC&S%W et les 4 processus P1, P2, P3 et P4 qui
T | ¢ un disque selon les temps dﬂnnés cl-dessauﬁ
Processus L‘:‘Ftam Traitement ‘Priotite - TS S
| AImvee oo T R
2 Ayt CPU {3unités;) | 4 N
E/S : 7unités ; | A it
CPU : 2 unités ; ] L
E/S : 1 unités ; 6C P\) : T
= CPU :1 wnités ; 1 gl AN
£x 2 CPU g)’t_lmtes ) 2%
E/S : 2 unités \) | | :
el CPUL: §1umté5' Cg & q
E/S : 1 unité :
CPU :'1 unité ' |
P3 3 CPU : 2 unités N i
E/S : 3 unités | i
.. CPU : 2 unités
P4 4 / | CPU: 7 unités 1
Questionl : Montrer comment les 4 processus vont utiliser le processeur, dans le cas d’un

ordonnancement FCES , avec priorité (non préemptif) , SJF, Round robin avec un
quantum = 2 unités ? -Question 2 : Calculez le temps moyen de réponse, le temps moyen de

d’attente de ces politiques ? Quelle est la meilleure politique ?

Exercice 5 : (gestion des interruptions) (4,5pts)

L3

Supposez un systeme de mémoire paginée : bit V sert a générer un défaut de page st la page
n'est pas présente en mémoire, bit M sert lors d'un remplacement de page, a éviter la recopie
sur disque, d'une page qui n'a pas été modifice, bit A sert a I'algorithme de remplacement de

page, type d’algorithme ( LRU ou FIFO).

Question . On vous demande d'écrire le traitant du deroutement de type « défaut de page»

(procédure initialisation, procédure traifer déroutement)




